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Výsledky 

 

 

 Spojitost funkce v bodě 
 

Př.1. a) 𝑥 ∈ 𝑅 ∖  −1; 3 =   −∞; −1 ∪  3;∞  b)  −10; −7 ∪  −3; 0  c)  −7 ;  −4 ∪  −2 ;  1  
 

Př.2. a)  4; 10  ,   b)  6,7 ; 7,3  

 

Př.3. a)  𝑥 − 3 < 1    b)  𝑥 − 3 < 0,5 

 

 

 Spojitost funkce v intervalu 
 

Př.4. Funkce  𝑓 𝑥 = 𝑥2 − 2x − 3 je spojitá v uzavřeném intervalu 2 ; 4. 

Platí: 𝑓 2 = −3  𝑓 4 = 8  a tedy 𝑓 2 . 𝑓 4 = −3. 8 < 0  

Proto  existuje  alespoň jedno  𝑐 ∈   2;  4   pro něž platí    𝑓 𝑐 = 0  , tzn. že graf funkce protne osu x  v 

intervalu   2;  4   alespoň jednou.  

Odtud: rovnice  𝑥2 − 2x − 3 = 0 má  kořen z intervalu   2;  4  .. 

 

 

Př.5. a) 𝑥3 + 𝑥2 − 12𝑥 ≥ 0  

 𝑥. (𝑥2 + 𝑥 − 12) ≥ 0 

 𝑥.  𝑥 − 3 . (𝑥 + 4) ≥ 0 

Příslušná funkce 𝑓 𝑥 = 𝑥.  𝑥 − 3 . (𝑥 + 4) má právě tři nulové body: 𝑐1 = −4 , 𝑐2 = 0 , 𝑐3 = 3 

Protože funkce  f (x) je spojitá v R, nemění v intervalech   −∞,  −4  ,  −4,  0  ,  0,  3  ,  3,  ∞  znaménka. Doplníme 

znaménka funkčních hodnot v jednotlivých intervalech. 

 

 

 

Proto řešením nerovnice  𝑥3 + 𝑥2 − 12𝑥 ≥ 0    je   𝒙 ∈  −𝟒  ,  𝟎  ∪   𝟑  ,  ∞    
 

 

 b)  𝑥 + 1 .  𝑥 − 3 2 > 0 

  𝑥 + 1 .  𝑥 − 3 . (𝑥 − 3) > 0 

Příslušná funkce 𝑓 𝑥 =  𝑥 + 1 .  𝑥 − 3 . (𝑥 − 3) má dva nulové body: 𝑐1 = −1 , 𝑐2,3 = 3 (dvojnásobný kořen) 

Protože funkce  f (x) je spojitá v R, nemění v intervalech   −∞,  −1  ,  −1,  3  ,  3,  ∞  znaménka. Doplníme 

znaménka funkčních hodnot v jednotlivých intervalech. 

 

 

 

Proto řešením nerovnice   𝑥 + 1 .  𝑥 − 3 2 > 0    je   𝒙 ∈  −𝟏  ,  𝟑  ∪   𝟑  ,  ∞    
 

  

c)  𝑥 + 1 .  𝑥 − 2 .  𝑥 + 3 < 0  

 

Příslušná funkce 𝑓 𝑥 =  𝑥 + 1 .  𝑥 − 2 .  𝑥 + 3  má právě tři nulové body: 𝑐1 = −3 , 𝑐2 = −1 , 𝑐3 = 2 

Protože funkce  f (x) je spojitá v R, nemění v intervalech   −∞,  −3  ,  −3,  −1  ,  −1,  2  ,  2,  ∞  znaménka. 

Doplníme znaménka funkčních hodnot v jednotlivých intervalech. 

 

 

 

Proto řešením nerovnice   𝑥 + 1 .  𝑥 − 2 .  𝑥 + 3 < 0    je   𝒙 ∈  −∞  ,  −𝟑  ∪   −𝟏  ,  𝟐    
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Př.6. a) 
𝑥+2

𝑥−1
> 0  

Příslušná funkce 𝑓 𝑥 =
 𝑥+2 

(𝑥−1)
 má nulový bod: 𝑐 = −2 . Definiční obor této funkce: 𝑥 ∈ 𝑅\  1  

Doplníme znaménka funkčních hodnot v jednotlivých intervalech. 

 

 

 

 

Proto řešením nerovnice  
𝑥+2

𝑥−1
> 0    je   𝒙 ∈  −∞  ,  −𝟐  ∪   𝟏  ,  ∞    

 

b) 
𝑥

𝑥−1
< 0 

Příslušná funkce 𝑓 𝑥 =
𝑥

(𝑥−1)
 má nulový bod: 𝑐 = 0 . Definiční obor této funkce: 𝑥 ∈ 𝑅\  1  

Doplníme znaménka funkčních hodnot v jednotlivých intervalech. 

 

 

 

 

Proto řešením nerovnice  
𝑥

𝑥−1
< 0    je   𝒙 ∈  𝟎  ,  𝟏    

 

c) 
𝑥3+𝑥

𝑥+2
≤ 0  

Příslušná funkce 𝑓 𝑥 =
𝑥.  𝑥2+1 

𝑥+2
 má nulový bod: 𝑐1 = 0  .  Definiční obor této funkce: 𝑥 ∈ 𝑅\  −2  

Doplníme znaménka funkčních hodnot v jednotlivých intervalech. 

 

 

 

Proto řešením nerovnice  
𝑥3+𝑥

𝑥+2
≤ 0    je   𝒙 ∈  −𝟐  ,  𝟎    

 

Př.7. a) 𝑥. log 𝑥 < 𝑥  

 𝑥. log 𝑥 − 𝑥 < 0 

 𝑥.  log 𝑥 − 1 < 0 

Příslušná funkce 𝑓 𝑥 = 𝑥.  log 𝑥 − 1  má právě dva nulové body: 𝑐1 = 0 , 𝑐2 = 10 .  

Definiční obor této funkce: 𝑥 ∈  0 , ∞  

Doplníme znaménka funkčních hodnot v jednotlivých intervalech. 

 

 

 

Proto řešením nerovnice  𝑥. log 𝑥 < 𝑥    je   𝒙 ∈  𝟎 , 𝟏𝟎     

 

b)  𝑥2 + 8  > 𝑥 + 2 

 𝑥2 + 8 >  𝑥 + 2 2 

 𝑥2 + 8 > 𝑥2 + 4𝑥 + 4 

 0 > 4𝑥 − 4 

 𝑥 − 1 < 0 

 

Příslušná funkce 𝑓 𝑥 = 𝑥 − 1 má nulový bod: 𝑐 = 1 . Definiční obor této funkce: 𝑥 ∈ 𝑅 

Doplníme znaménka funkčních hodnot v jednotlivých intervalech. 

 

 

 

Proto řešením nerovnice   𝑥2 + 8  > 𝑥 + 2    je   𝒙 ∈  −∞ , 𝟏     
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